

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.12.12 星期二 农历癸卯年十月三十  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7698期 今日4版



## 省级财政奖补2000万元 聚力探索全域共富美好图景



共同富裕加速跑

本报讯（记者姚天 通讯员金娴希 林娴静）近日，浙江省财政厅公布2024年度“一事一议”财政奖补支持打造共富乡村试点项目名单，温岭市共富乡村试点 方山共富农创体项目成功入选，将获得省级“一事一议”财政奖补2000万元。值得一提的是，这也是我市连续第三年争取到“一事一议”省级试点项目。

据介绍，方山共富农创体项目总投资约1.12亿元，将形成以省

级奖补资金为引导，市级配套资金为补充，吸引社会资本、村级自筹与其他资金投入的多元渠道投入机制，走出一条具有温岭乡村特色优势和景区旅游资源优势融合建设的共同富裕示范区路子，探索具有温岭辨识度的高质量发展乡村共富联合体样本。

按照总体规划、整体推进、分步实施、有序发展的要求，此次“一事一议”财政奖补支持打造共富乡村试点项目将分2年实施，预计从2024年开始全面实施。市财政局相关负责人介绍，该项目将依托方山景区辐射效应，充分挖掘大溪镇南嵩岩村、马鞍村、桃夏村、方山村、滥田湖村等五村的特色和资源。

同时，该项目还将通过农创+发展模式，以一村一特色

为发展思路，构建南嵩岩数字农创、马鞍农创客、桃夏农创休闲、方山农创文旅、滥田湖茶创休闲的农旅融合产业体系，五村形成发展合力，形成“游在南嵩岩、购在马鞍、玩在桃夏、学在方山、住在滥田湖”的旅游发展格局，通过打造毗邻协作型方山共富农创体乡村共富联合体，不仅能够促进试点区域农旅融合产业发展，提高中低收入阶层参与度，也能助力实现乡村共同富裕目标。市财政局相关负责人表示。

近年来，我市充分发挥财政资金“四两拨千斤”的杠杆作用，从群众最需要、最期盼的公益事业入手，全力推动“一事一议”村级项目实施，以财政奖补“小切口”撬动乡村共富“大振兴”。2021年至2023年，我市共下达“一事一议”

村级项目171个，涉及171个村，已验收完成47个项目，总投资额1.84亿元，其中省级及省级以上财政补助5106万元，地方财政资金5172.75万元，带动村级自筹投入8128.18万元。

市财政局相关负责人表示，下一步，我市将继续争取省财政厅省级“一事一议”财政奖补共富乡村试点，并在日常工作中持续加强对乡村振兴等民生领域的财政资金倾斜力度，以“一事一议”财政奖补政策为引擎，聚力探索全域共富美好图景。同时，坚持把民心民意贯穿到“一事一议”项目具体实施的各个流程，坚持以匠心做最贴心的民生实事，展现新作为、争取新突破，为高质量发展建设温岭共同富裕先行市贡献力量。

以练备战 高效救援  
扎实推动  
应急救援队伍建设

共建平安温岭

本报讯（记者张璐祎 通讯员江军标）12月7日至8日，台州市社会应急力量救援能力建设分类分级测评活动在温岭举行。红豹、天鹰、蓝天三支温岭社会应急救援队伍参加测评，这也是我市社会应急力量救援队伍首次参加测评活动。

12月7日12时，在新河镇健康主题公园，受测队伍早已抵达指定地点，并向救援指挥部报到，开始搭建营地。把所有的物资装备都卸下来放好，等队长指令。现在开始着手伙食，准备晚上保障后勤。现场，各支救援队队员们有条不紊地忙碌着。纷纷表示，自己是第一次参加测评。整个过程规范到位，更是高标准要求。对每支救援队来说，不仅是一次考验，更是一次提升。

期间，测评组还分组抵达三支救援队的队部，对各救援队进行文档核查和考核桌面推演过程。推演模拟新河镇某地发生强降雨，引发山洪和内涝，导致人员被困，并有人员落水和受伤，需要紧急救援。测评人员通过实地观看救援队在接到救援指令后，如何进行会商、收集信息、制订人员和物资装备出动方案，以及进行工作分工、出队动员、队员集结、行前检查、车辆派遣、远程机动等出动前的全流程开展情况，重点查看救援队的规范性和高效性。

在实操测评环节，各救援队通过无人机侦察灾情，进行现场人员搜索，并设计救援方案开展救援行动。实操测评，对于救援队队员们的技能力提出了很高要求，重点考核救援队队员能否对受困者开展规范营救，技术操作是否达标。

此次测评工作旨在对救援队伍的管理、搜索、营救、医疗、后勤等五大方面能力进行全面、深入、客观、规范的评估检验，是对管理协调和技术技能的全方位考核。接下来，我市将以此为基准规范队伍建设管理，增强救援实战能力，实现抢险救援行动高效有序，也为今后队员使用社会应急力量救援队伍提供科学依据。

明年，我市社会应急救援队伍还将进行山地搜救和建筑物坍塌救援能力测评。

## 在东海好望角，共谈诗与远方 第十一届东海诗歌节在我市开幕

本报讯（记者王萍）12月10日下午，2023年全国诗歌刊物主编恳谈会暨第十一届东海诗歌节在浙江温岭开幕。来自全国各地的20余位诗歌刊物主编和诗歌编辑，以及东海诗群代表齐聚温岭，共同探讨新时代背景下海洋诗歌的蓬勃发展与弘扬传承，并围绕“海洋与诗歌的新疆域”主题展开研讨。

此次活动由《诗刊》社和中共

台州市委宣传部、台州市文联、中共温岭市委宣传部主办。开幕式上，《诗刊》社、中国诗歌网对温岭授牌“东海诗歌联盟”，由民族文化出版社出版的《东海诗歌选编》也在现场首发揭幕。

心怀山海，必有诗和远方。温岭的山魂海魄，赋予了温岭诗歌强大且旺盛的生命活力，江湖诗派、花山诗派、茶陵诗派等流派在此兴起。上世纪八九十年代，

温岭还诞生了一个朝气蓬勃的诗歌群体——东海诗歌群。活动希望，诗歌作为文化传承的重要载体之一，要始终着眼于思想引领、精神支撑、道德教养、知识哺育等功能，充分挖掘温岭文化的深厚积淀，清晰记录温岭发展的时代步伐，不断拓宽温岭形象的传播路径，让“两城两湖”的人文之美更加彰显、精神标识更加鲜明，为浙江探索发展中华文明的

现代形态作出新的更大的温岭贡献。

开幕式后，与会人员就“新时代背景下文旅融合，推动东海诗歌创作”“新时代诗歌（包括新诗和旧体诗）创作传播与未来发展”“诗人与时代如何有效互动”等主题开展探讨与交流。

活动期间，与会人员还前往石塘镇、坞根镇等地参与采风及文化考察活动。

## 悬崖上的

『蜘蛛侠』



近日，市蓝天救援中心的志愿者在石夫人峰开展山体峭壁垃圾清理行动，通过公益服务和山地救援训练相结合，填补了悬崖清洁的空白，守护俊秀美丽的温岭风光。

详见第四版

## 签约率突破97% 湖漫库区石桥头区块生态搬迁再传捷报

石桥头镇黄西岙村的村民蒋先生早早就完成了签约。他选择了异地重建加市场化安置的补偿方式。就在石桥头镇中心小学边上。蒋先生对搬迁补偿很满意。

为了消除群众顾虑，搬迁专班坚决做到政策公开、流程透明，补偿红利算得明明白白，保障了群众的知情权和监督权。这种“一把尺子量到底、一把尺子量千家”的公平公正做法，打消了群众疑虑。不让早签约的吃亏，不让晚签约的得

溢。黄西岙村里岙片搬迁二组组长梁世忠说。

为了推进签约工作，市司法局派出突击队员、人民调解员，进驻搬迁工作点，有矛盾纠纷的家庭都到调解员这里来“挂号”。调解员和专班工作人员互相配合，从法律、政策、人情多方面调解矛盾，让群众感受到最大的诚意，帮助各方争取利益最大化。

把兄弟姊妹、邻里之间原先隐藏着的矛盾解决了，大家都心平气和

了，签约也更顺利了。人民调解员曹美福说。

目前，石桥头区块生态搬迁签约率已达到97%。石桥头区块生态搬迁工作专班相关负责人说，下一步，针对历史遗留问题，专班会尊重历史、还原历史，逐户分析，稳妥解决签约问题；对于户内矛盾纠纷问题，我们会依据事实，寻找平衡点，有效破解矛盾；对于不合理的诉求，我们会坚守政策标准，用公平公正来说服村民。



本报讯（记者彭佳妮 通讯员蒋友彬）记者从石桥头镇获悉，截至12月10日，湖漫库区石桥头区块生态搬迁签约率突破97%，已全面进入签约扫尾阶段。

## 打造文旅消费新场景 我市建成放心消费民宿33家

本报讯（记者赵碧莹 通讯员陈玲玲）我们通过放心消费民宿建设，不仅经营更加规范，也进一步提升了消费者好评度。日前，隆·十二境民宿负责人告诉记者。

立足山海文化，近年来，温岭民宿产业蓬勃发展，尤其是石塘镇，在保留石屋原始风貌的基础上，打造了各具风格的精品民宿近50家，提供住宿、餐饮以及当地自然环境、文化与生活方式体验等定制化服务。每年吸引游客100多万人次，既驱动乡村旅游发展，也助力村民增收。但要如何保障这些游客消费权益？

今年以来，市市场监管局结合旅游消费业态，开展“拥抱曙光山海文化、体验民宿放心消费”行动，通过持续深化放心消费民宿创建，规范民宿经营和服务行为，提高民宿服务质量水平，提升消费维权保障能力。

目前，我市已成功创建包括奢野一宅、渔溪里等在内的33家放心消费民宿，建立了石塘放心消费民宿示范区。

我们还将33家民宿名单制作成公示牌，在景区入口处公示，提升放心消费单位的社会信誉度，便于消费者选择。市市场监管局消保分局局长郭剑告诉记者，同时，通过“放心消费在浙江智慧平台”公示消费者评价情况，发挥消费者和市场作用，鼓励消费者、市场力量参与对民宿履约践诺的评议监督。目前，民宿消费投诉公示率已达100%。

一旦有民宿相关投诉，我们保证24小时内妥善解决，共同维护温岭旅游民宿“金名片”。郭剑说，为实现消费投诉就地高效化解，市市场监管局还在金沙滩景区建立消费维权联络站，在民宿群显著位置和各民宿区公开投诉举报电话，完善投诉举报快速处理机制，确保投诉举报得到及时受理和快速调解，做到100%处理和100%回复。

同时，该局还聚焦网红打卡地、民宿、农（渔）家乐、网红美食等新兴业态，针对无证照经营、霸王条款、虚假宣传等问题开展重点规范整治，并加强了对景区餐饮服务提供单位的监督，以鲜活和干制水产品、特色海产品等作为重点抽检商品，重点检查从业人员健康证、食品原料索证索票、餐饮具清洗消毒等执行情况，以保障消费者舌尖上的安全。

为了进一步推动放心消费民宿创建，市市场监管局还联合温岭农商银行对放心消费民宿实行金融服务和贷款扶持，根据信用、经营服务保障等情况发放“放心贷”贷款产品，实行利率优惠，将放心消费民宿的信用资产转化为金融资产。目前，已为放心消费民宿发放“放心贷”3500万元。